

“12348”热线平台

实行365天“7×24小时”服务模式

生活报讯(记者仲亮)今年以来,我省按照司法部标准和要求,在“建设覆盖城乡的现代公共法律服务体系”方面具体实施了哪些工作举措?7日,在省委宣传部、省政府新闻办公室主任的“全面落实党的二十大精神 奋力开创黑龙江高质量发展 可持续振兴新局面”主题系列新闻发布会上,省司法厅党组成员、副厅长刘勇回答了记者提问。

今年以来,省司法厅党委全力推进服务由“好不好”向“优不优”跨越升级。平台建设质效全面提升,打造

集法律援助、法治宣传、人民调解等法律服务职能于一体的“窗口化”服务平台,为群众提供“一站式”综合性法律服务。省市县乡四级建成实体平台1455个,实现全覆盖,全年办理法律服务事项17.4万件。全面升级公共法律服务“12348”,实行365天“7×24小时”服务模式,推进与12345政务服务热线、12355青少年服务热线、110报警服务平台、12303信访热线有机整合、互联互通。现已接听市场主体和群众来电72.2万通,接通率和满意率均达到97%以上。

今年以来

“四所一庭一中心”化解矛盾纠纷5.04万件

生活报讯(记者仲亮)我省的调解工作取得了哪些成效?7日,在省委宣传部、省政府新闻办公室主任的“全面落实党的二十大精神 奋力开创黑龙江高质量发展 可持续振兴新局面”主题系列新闻发布会上,省司法厅党委书记、厅长崔永洪回答了记者提问。

崔永洪说,调解是一项具有中国特色的社会主义法律制度,适合我国国情社情民情,是创新社会管理的“稳压器”、化解矛盾纠纷的“减压阀”、密切党群关系的“连心桥”,在化

解人民内部矛盾、维护社会和谐稳定中具有显著优势。我省出台全国首部调解地方法规,全国人大常委会法工委、司法部都给予了高度评价,社会反响很强烈。2022年,全省排查和调解矛盾纠纷数量分别同比增长309%和61%;今年以来,数据持续增长,又分别同比增长38.5%和41.4%,其中,运用“四所一庭一中心”衔接联动工作机制化解矛盾纠纷5.04万件,会同人民法院前置调解9.47万件。

冰城今日最高温0℃左右 小心高空坠冰坠雪

生活报讯(记者李威兵)记者从省气象台获悉,8日白天哈市气温较高,最高气温0℃左右,容易造成高空坠冰坠雪,冻融交替,部分路面湿滑,车辆及行人需注意安全。

8日白天:黑河、伊春阴有中到大雪,大庆、绥化南部、哈尔滨西部、七台河、鸡西、牡丹江多云,其他地区多云有阵雪。

8日夜间到9日白天:大兴安岭、黑河、伊春、鹤岗、佳木斯、双鸭山东部多云有阵雪,其他地区多云转晴。

8日夜间到10日白天:全省晴有时多云。

8日白天:最高气温:大兴安岭北部-22~-20℃,大兴安岭南部、黑河北部-18~-16℃,黑河南部、伊春北部、齐

哈尔北部、鹤岗-12~-10℃,伊春南部、齐齐哈尔南部、佳木斯-9~-7℃,绥化北部、大庆-6~-4℃,哈尔滨、牡丹江0~2℃,其他地区-3~-1℃。

9日夜间到10日白天:全市晴;偏西1~3级;最低气温木兰、延寿、呼兰-29~-27℃,其他地区-24~-20℃,最高气温-18~-15℃。

5G赋能农业

助力农产品实现从“会种”到“慧种”

见习记者 王艳 生活报记者 陈莹 走进海林市新安镇新安数字农业指挥中心,便可看到一块LED大屏幕正实时更新着新安镇的各项农事信息。这是黑龙江移动牡丹江分公司为新安镇建设的数字小镇项目服务平台,上面不断跳动的数据正是新安镇各个农业生态的“真实”写照。

智慧种田 农田数据直接发到手机上

来到新安数字农业小镇,在数字控制中心,海林市新安镇副镇长张添正在通过大屏查看小镇情况。据介绍,数字小镇这个项目,是中国移动的为新安镇打造出的天、地、人、机的一体化田间物联网测控系统。“数字农业小镇”的应用主要是以数据分析为驱动、业务为导向,以数据+算法赋能农作物生产种植、灾害防控、产量预测、品质溯源、商品流通的全程精细化管理,助力农业产业提质、增产、降本、增效,促进农业高质量发展。有了高科技加持的现代农业,让农业生产更加精细化,也让农民种田省心又省力。

同时,牡丹江移动结合物联网、大数据、AI、5G、云计算等技术优势,发挥其智慧农业项目的建设经验,将水稻生产模式由“会种”到“慧种”的完美蜕变,转变为基于数据化分析、5G专用网络、农业物联网环境监测,通过及时获取、实时监测、全程可控的三要素,实现水稻生产精准化、管理智能化、服务便利化,带动水稻产业发展。

张添说:“新安镇绿色有机鸭稻米种植面积有1155亩,每亩产出大米660斤,通过数字化管理农田,可实现种植的智慧化管理,让农事变得更简单。我们可以将农田数据直接发送到手机上,农户只需用手机就能了解到农田的湿度、温度和土壤情况等农业实时信息,这大大节约了管理成本,提高了效率。”

“通过溯源码可以让消费者知道购买的大米是在怎样的环境中生长出来的,包括中间使了哪些肥料,是否用了农药,在哪个米厂加工的,那里的卫生环境如何……每一位认购一亩田订单的消费者都会拥有独一无二的溯源码。这样,消费者可以随时随地在手机中监测认购大米的生长情况,



一亩田订单 实现水稻生产全链条溯源

确保产品的安全和质量可追溯性。”张添说。在水稻展示中心,张添手捧着大米向记者介绍,“这是新安镇有名的有机鸭稻米,目前市面上同类型的绿色有机鸭稻米售价在15-20元/斤,而新安镇的鸭稻米价格只维持在4-5元/斤。我们之所以要打造水稻生产全链条溯源,就是要通过这种方式提高新安镇绿色有机鸭稻田的品牌价值和信任度,让消费者实实在在看到它的生产过程,了解它的价值,这样才能迅速提高新安水稻的品牌附加值、赢得市场认可。”

张添说:“通过数字化技术和创新模式的赋能,预计可为我镇农业带来至少20%农业附加值,我们也期待与牡丹江移动进一步合作,切实实现智慧农业生态惠民。”

声明·作废
刊例价 13946092977
●张阿陶遗失哈尔滨开房地产开发集团开具的商品房首付款发票,编号:15823258,金额:383631.00,声明作废。
●鞠宪林,男(身份证号:23102519701245216)不慎丢失林口县龙爪镇宝林村林权证,林权证字第359号,特此声明作废。
●哈尔滨市通达国际客货运输有限公司,不慎将车牌号为黑 D38419(黄色)的中华人民共和国道路运输证丢失,编号:230100000619,特此声明作废。
●中融投资置业(黑龙江)集团有限公司,统一社会信用代码91230103MABMDK4WXX,不慎将2023年6月1日登记机关颁发的营业执照正本丢失,声明作废。
公告·公示
刊例价 13946092977
兴业银行哈尔滨分行关于爱建支行更名公告
尊敬的客户:
为进一步方便客户办理本行业务,提升金融服务水平,现经国家金融监督管理局黑龙江监管局批准,同意兴业银行股份有限公司哈尔滨支行更名为兴业银行股份有限公司哈尔滨分行。感谢您长期以来对我们的关心与支持,感谢您带来的不便,我们深表歉意,敬请谅解。现将更名后有关事项公告如下:原机构名称兴业银行股份有限公司哈尔滨爱建支行变更后机构名称兴业银行股份有限公司哈尔滨分行。
批准日期:2023年11月23日
业务咨询联系电话:0451-58826222
特此公告。
兴业银行哈尔滨分行
2023年12月8日

通知
因黑龙江省农业科学院园艺分院劳动服务公司要办理失业及与员工解除劳动合同事宜,需要黑龙江农业科学院园艺分院劳动服务公司前职工汪学芝、苗玉翠收到通知后五日内前往黑龙江省农业科学院园艺分院劳动服务公司办理相关手续。
黑龙江农业科学院园艺分院劳动服务公司
2023年12月8日

公示
根据市政府有关规定,现对以下房屋不动产现受让人及关联信息进行公示:
本人赵海南(身份证号:230105196605181316)现为桦利二期小区7A栋1单元2517号房屋的受让人,原房屋所有人孙树彬,已将该房屋实际交付本人,本人实际占有、使用该房屋,0451-81991828,本人自愿做出承诺:该房屋实际为本人所有,获得途径合法,产权无争议,如本人承诺与事实不符,因该房屋所有权发生的任何纠纷由本人承担全部法律责任,与开发建设单位、物业公司、不动产部门无关。
如对上述房屋所有人存在异议的,请在此公示发布之日起15个工作日内,向哈尔滨市道外区棚户区改造工作领导小组办公室和哈尔滨市不动产登记交易事务中心道外二分中心提出异议申请,请求暂缓办理(不动产登记证书)相关手续。
哈尔滨市道外区棚户区改造工作领导小组办公室,地址:道外区兴业街157号409室,电话:0451-7825275
哈尔滨市不动产登记中心道外第二分中心,受理地址:道外区南直路703号,电话:0451-78072843

百业信息
刊例价 13946092977
金福来全屋定制 家装工装一体化
承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。
橱柜门、衣柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材料);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。
工厂设有样板展示,欢迎参观选购。
定制热线
18904515815
15846048899
工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈达路592号,金福来家具有限公司
生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地庆街1号生活报一楼阳光大厅
刊登 84681180
电话 15004697804

开展系列主题阅读活动 哈尔滨市中小学打造“书香校园”

哈尔滨市教育局今年以“书香涵养精神·阅读启智人生”为主题,以推进校园文化建设、倡导师生阅读、提升文化素养为宗旨,在全市中小学大力打造“书香校园”,引导学生从“书香”中汲取中国智慧、弘扬中国精神、传播中国价值,不断增强中华优秀传统文化的生命力和影响力。哈尔滨市今年4月启动首届校园读书节活动,中小学校开展了一系列特色鲜明的主题阅读活动,形成一套具有哈尔滨地域特点的校园阅读支持机制,养成学生“爱读书、读好书、善读书”的阅读习惯。

阅览室图书馆 让学生随时与经典“对话”

哈尔滨市的中小学校通过开放阅览室、图书馆,让学生随时与经典“对话”。在哈尔滨市继红小学校,阅览室就设在离学生最近的地方,温馨的装潢布置和舒适的阅读环境,让阅览室成为孩子们最喜欢、最愿意去的地方。校园里,餐厅、宿舍、廊道上处处可见书架、图书,满足了学生随处有书读、随时可阅读的需求。学校在楼廊建设中设置了很多关于阅读的名人名言,这样可以让学生了解读书的价值。

中外名著的图书或简介可以作为课后阅读的推荐,拓宽学生的文化视野。在继红小学哈西一校区,学校修建了一所从学生视角出发,深受学生喜爱的图书馆。为学生提供了超过上万个品类的书籍,学校引导全校师生读纸质书籍,丰富继红学子阅读生活,以书会友,助力成长。在图书馆中我们还设置了多彩展示的大舞台,在这里小读者们可以定期举办丰富多彩的主题阅读活动,比如绘本剧表演、诗歌美文朗诵、好书推荐分享、冬书嘉年华、体验书的奇妙旅程等,让学生、老师、家长一同享受阅读的乐趣。

充分利用校园空间支撑 丰富阅读形式

哈尔滨市的中小学校充分利用校园空间,丰富学生的阅读形式。哈尔滨市铁岭小学就是其中具有代表性的学校之一。学校设置图书馆或阅览室,利用教室、走廊、校园等空间,设置读书角、放置图书架,开设图书报亭,方便学生即时阅读、随处可读。图书馆里各种各样的书籍有6万余册,设有绘本书库、中小学部书库、教师书库等区。教师书吧提供了各类教育教学类图书,有力地助推了教师的专业发展。

依兰县第一小学有专门的图书室,现有藏书5000余册,囊括文史、社会自然科学和儿童文学等,为了增强图书使用的灵活性、便捷性和有效性,学校各班还建立了图书角,学校每层楼走廊东西两侧设置了阅读角,同学们不仅将自己喜爱的书籍带到学校,进行图书换读,同学之间分享书籍的美妙,感受读书的乐趣。

哈尔滨市清滨小学拥有2万余册电



子图书,师生可随时登陆账号进行互联网阅读。学校每学期举行一次“飘书”活动,学生除每天保证在校读书半小时之外,在家里读书的时间也要保证1小时。

以书中人物为原型 开展多彩读书活动

哈尔滨新区附小在冬趣节上,孩子们以书中人物为原型,堆起了多样的雪人。三年级通过“执笔绘梦·我为童话绘插图”,四年级通过“童诗言志”原创儿童诗集选,五年级通过“名著共读”名著伴童年选编,使孩子们追求求真童趣、用诗歌表达心声、感受读书之乐。

开展中华传统文化阅读活动

通河县第六小学校深入开展了以《论语》《经典古诗文》和《弟子规》为内容的经典诵读活动。并把《弟子规》操作为学校大课间活动的主要形式。学校利用每天上午早读前10分钟和每天中午上课前10分钟,进行经典诵读活动,由班主任教师组织并指导学生诵读,帮助学生尽快进入学习状态;举办诵读比赛,激发热情。学校不定期开展诵诗比赛和经典诵读展示活动,并邀请家长朋友参加,激发孩子们的阅读热情,同时让家长看到孩子们对中华传统继承和传承。

把读书课纳入课表 开展系列“悦读”课程

哈尔滨市经纬小学多年来全方位打造阅读课程体系,形成一系列的“悦读”课程。在学科课程中,学校把读书课纳入正常课表,成为了经纬课堂不可或缺的一部分。同时“晨读课程”“语文阅读课”“跨学

科阅读”作为常规天天与学生相伴,尤其是“跨学科阅读”让阅读指导不仅仅是语文教师的专长,更是所有学科教师阅读素养的体现。根据“双减”工作要求,学校在课后服务中,每周五以班级为单位开设一次班本阅读活动,“绘本阅读”“阅读欣赏”“阅读拓展”“好书漂流”“课本剧表演”等多途径、多层次阅读活动全面压减作业总量与时长,让学生在“悦读”中舒缓学习的压力。开放型课程中“走进美的世界”校本课程、社会实践课程更是促进了学生阅读能力的知行合一。

主题读书活动 让学生养成读书习惯

哈尔滨市充分发挥广大教师、专家学者等示范引领作用,开展“典籍中华 名师大家”共读诵读活动。邀请科技工作者、文学工作者、艺术工作者、大国工匠、榜样人物等进校园领读。

哈七中组织开展了“传承中华好家风,做新时代好少年”主题征文活动,孩子们阅读“中华好家风”学习优秀家风、家训,书写自己的家庭故事,分享家庭规范,弘扬中华传统美德。学校开展演讲比赛,学生要在比赛中取胜,势必会读好书,写好演讲稿。一个学生准备演讲会牵动一群人,包括他的老师、同学、家人,这样自然出现老少、师生、父母儿女共读的场面。

此外,哈七中还开展了以班级为单位的多姿多彩的学生活动,有“勤酿书香、积学储宝”读书手抄报比赛、“手写汉字、翰墨传情”汉字听写大赛、“乘着诗歌的翅膀,共享书香诗韵美”诵读诗歌比赛,“箫鼓阵阵扬经典”古诗词经典传唱等。这些活动既提高学生阅读的积极性和主动性,也有效地检测了学生的阅读效果。

下一步,哈尔滨市教育局将持续推进全市中小学“书香校园”建设工作,举办“读书节”“读书会”,打造特色鲜明、蕴涵丰富的“书香校园”品牌。进行“书香校园”“书香班级”“书香教师”“书香少年”选树工作,进一步在全市中小学倡导读书学习的文明风尚,推动广大师生养成爱读书、读好书的良好习惯,营造浓厚的校园读书氛围。

